

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 85 (9691) *

СУББОТА, 16 июля 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

● Позиция в перестройке

МНОГИЕ РЕШЕНИЯ ПОДДЕРЖИВАЮ

НЕТ, наверное, ни одного человека, который бы остался равнодушен к тому, что происходило в Москве в дни работы XIX Всесоюзной партконференции. Доклад М. С. Горбачева, выступления делегатов, по большей части острые, злободневные, вся атмосфера работы партийного форума как-то приподнимали настроение, возвышали людей, коммунистов и беспартийных.

Мне понравилось, что на конференции так открыто и активно шло обсуждение документов нашей партии, шло в условиях широкой гласности и демократии. Хорошо и то, что в центре внимания стояли вопросы развития сельского хозяйства, решения Продовольственной программы. Большинство решений конференции я полностью поддерживаю. Например, в резолюции сказано, что должны быть немедленно прекращены всякие попытки командовать колхозами и совхозами, ведь они в состоянии самостоятельно решать вопросы внутрихозяйственной деятельности и другие. У нас же в районе пока сохраняется командно-административный стиль руководства у вышестоящих органов. Так, в период сева нам указывали, как сеять, да и сейчас поступает еще немало указаний и команд.

Я также сторонник демократизации общества и партии. Это хорошо, что теперь будет вестись широкое обсуждение нескольких кандидатур, а голосовать за них будем тайным голосованием. Считаю также правильным

введение ограничения пребывания на выборных должностях, возможность досрочно отзывать лиц, не справившихся с работой или скомпрометировавших себя, право партийных организаций вместе с выборами делегатов давать им наказ по кандидатам в высшие органы.

Вместе с тем не поддерживаю решение партконференции о том, что на пользу дела пойдет совмещение должностей первого секретаря районного комитета партии и председателя Совета народных депутатов. Мне думается, что партийные руководители должны заниматься партийной работой, а Советы осуществлять свою деятельность, тем более, что их полномочия теперь будут намного шире и они обретут настоящую власть.

Не совсем поддерживаю также и то, что в борьбе с бюрократизмом все органы управления будут нести материальную ответственность за свои решения. Ведь от ошибок никто не застрахован и абсолютно всех наказывать за них не следует, в каждом конкретном случае необходимо досконально разбираться, тогда это будет правильно, и справедливо.

Считаю также положительным плорализм мнений, свободу суждений по различным вопросам. Только при сопоставлении различных точек зрения, в спорах рождается истина.

Н. ПУРТОВА,
секретарь партийной
организации колхоза
имени Любимова.

Передовики "зеленой жатвы"



Почти наполовину выполнили план заготовки сена труженики колхоза имени Любимова. Весомая доля в этом результате принадлежит коллективу интенсивного труда, руководит которым Николай Иванович Яковлев. Семь механизаторов в составе этого КИТа, и каждый из них трудится на совесть. Пример показывает сам звеньевый. Опыт работы на

"зеленой жатве" у него немалый, всегда готов Николай Иванович помочь и советом, и делом. Нынче заготавливают в хозяйстве в основном прессованное сено, более двухсот тонн его на счету КИТа Н. И. Яковleva.

НА СНИМКЕ: Н. И. Яковлев.

Фото Ю. Орлова.

На лугах района СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы АПК о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 15 июля 1988 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — силоса (в процентах к плану).

«XXI партъезд»	73	73
«Организатор»	53	100
им. Любимова	52	54
«Вперед»	50	100
«Опочецкий»	49	—
«Кр. фронтовик»	47	100
«Кр. Заречье»	47	100
«Авангард»	47	99
«Глубоковский»	46	54
«Кр. Октябрь»	44	102
«Заветы Ленина»	43	95
им. Мичуринца	42	100
им. Жданова	42	92
«Салют»	40	68
«Большевик»	39	64
«Урожай»	35	100
«Духновский»	33	27
По району	45	68
		12

За два прошедших дня прибавка в районе составила по заготовке сена 1731 тонну, или 7 процентов к плану. Наиболее успешно справляются с поставленной задачей по-прежнему земледельцы колхоза «XXI партъезд» и ряда других хозяйств. А вот в совхозах «Салют», «Духновский» темпы заготовки этого грубого корма вновь намного ниже среднерайонного показателя. Невысоки они в минувшие дни были и в колхозе имени Жданова.

При задании 17200 тонн сенажа в районе запасено на отчетное число только 11586 тонн, что на 10 процентов меньше соответствующего периода прошлого года. За два дня прибавка на заготовке силоса составила только один процент.

● Корма — забота главная

ЧТОБЫ ЗИМОВКА БЫЛА СЫТНОЙ

Труженики колхоза «XXI партъезд» без раскачки, дружно включились в «зеленую жатву». И к этому хозяйство было готово. Своевременно была отремонтирована кормодобывающая техника, до звеньев и отрядов доведены производственные задания, все земледельцы ознакомлены с условиями соревнования, мерами морального и материального поощрения.

Важность кормозаготовительной кампании хорошо понимают труженики нашей бригады и с поставленной задачей успешноправляются. К середине июля план заготовки сена уже выполнен, запасено и уложено под навес 210 тонн этого корма. На примере прошлого года, когда, несмотря на неблагоприятную погоду, мы сумели выполнить план заготовки сена на 157 процентов, мы и нынче основной упор делаем на прессование сена с последующей досушкой его активным вентилированием. В этом году косовицу ве-

дут в основном кормозаготовительные звенья. Высоко производительно работали механизаторы Виктор Петрович Петров и Иван Николаевич Павлов, которые на пресс-подборщиках перевыполнили дневные нормы выработки в два раза. Хочу отметить, что все механизаторы трудятся добросовестно.

В нашей бригаде осталось убрать 15 гектаров сеянных трав, а уже на убранных семидесяти гектарах проводим подборку остатков сена после пресс-подборщиков. С этой работой успешно справляются учащиеся Звонской школы Валерий Васильев и

Иван Иванов. Они на конных граблях собирают в валки сено, которое в дальнейшем на тракторных волокушах свозится в одно место и стогуется. Такого сена в нашей бригаде уже заготовлено 10 тонн.

Хотя многое в заготовке кормов механизировано, немало еще и ручного труда. Чтобы облегчить его, применяем вспомогательные приспособления и механизмы. Например, на погрузке кип раньше использовался ручной труд, а значит, и себестоимость кормов от этого повысилась. В этом году на пресс-подборщиках установлены специальные приспособления, которые позволяют производить подачу кип прямо в тракторные прицепы. На пунктах активного вентилирования, на укладке прессованного сена используется ленточный транспор-

тер. Все это во многом способствовало повышению производительности труда и облегчило трудоемкие работы.

Не забываем мы и о нуждах земледельцев в обеспечении кормами личного скота.

Все луга на неудобицах еще с весны распределены между членами бригады, чтобы они могли в свободное от работы время своевременно их выкосить, а значит, трудиться на колхозном поле они будут более производительно, зная, что личное подворье обеспечено на зиму кормами.

В настоящее время в бригаде ведется заготовка раннего силоса из горохово-овсяной смеси, который закладывается в траншею у животноводческой фермы Аристово. А всего нашей бригаде предстоит загото-

вить около девятисот тонн этого сочного корма.

Кормовая база у нас пополняется также и за счет корнеплодов. Ими в бригаде занято пять гектаров. В уходе за этой культурой нам большую помощь оказывают учащиеся Звонской школы. Хочу отметить, что ребята хорошо помогают во всех сельскохозяйственных кампаниях. Это играет большую роль в их трудовом воспитании. И не случайно многие из них после окончания школы остаются работать в хозяйстве или поступают учиться в высшие и средние учебные заведения, после окончания которых вновь возвращаются в колхоз.

Думаю, что наши земледельцы приложат все усилия для обеспечения прочной кормовой базы общественного скота, ведь от этого во многом будет зависеть продуктивность животных в предстоящий зимне-стойловый период.

Г. ПАВЛОВА,
бригадир колхоза
«XXI партъезд».



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Продовольственную программу — в жизнь!

В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

12 мая состоялось расширенное заседание Комитета народного контроля СССР, обсудившее вопрос о роли органов народного контроля в выполнении задач, поставленных Политбюро ЦК КПСС по улучшению продовольственного обеспечения населения. В связи с этим проводилась и наша Псковская область. Положение дел с обеспечением продовольствием во многих регионах неудовлетворительным. Советские и хозяйствственные органы, как отмечено в постановлении, проявляют благодущие, занимают иждивенческую позицию в решении вопросов насыщения рынка продуктами питания, стремятся в центре решить Продовольственную программу, вместо принятия необходимых мер на местах.

ЭТОТ ЖЕ вопрос был рассмотрен также и на расширенном заседании комитета народного контроля нашего района. В докладе, с которым выступил председатель комитета Н. М. Балад, говорилось, что все это в определенной мере относится и к Опочецкому району. Не выполнен в прошлом году план продажи мяса, а значительная часть продукции низкого качества. В результате гибнет при хранении картофель, портятся овощи, выпускается низкосортная молочная продукция, на мясокомбинаты отправляется мелковесный и неупитанный скот. Особенно острой в районе остается проблема обеспечения населения мясом и другими продуктами животноводства.

На протяжении последних лет сокращение численности скота в личных хозяйствах приобрело устойчивый характер. В прошлом году только количество крупного рогатого скота уменьшилось более чем на двести голов, в том числе на 184 коровы, свиней — на 534, овец — на 456 голов.

Сегодня у нас 1924 семьи не имеют в своих подворьях никакого скота, а это примерно одна треть к имеющимся дворам. Не обеспечивают собственные потребности в мясе жители Матюшинского, Болгатовского сельских Советов, где производство составляет по 30—34 килограмма на человека, а в Пригородном сельском Совете — в два раза ниже.

Создано также пятнадцать подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий и организаций.

Сложилось мнение определенной части руководителей колхозов, совхозов, да и РАПО о том, что сельское население стареет, молодые семьи не желают содержать скот. Отсюда резкое снижение поголовья. Отчасти такие примеры у нас тоже есть, но это далеко не сдерживающий фактор. Опрос показал, что большинство сельских жителей желает иметь большее количество скота и птицы в личных подворьях, однако созданные в прошлом барьера преодолеваются с большим трудом. В хозяйствах, РАПО пока плохо решаются главные вопросы, от которых зависит дальнейшее развитие подсобных хозяйств граждан. Это прежде всего плохая обеспеченность подворий молодняком крупного рогатого скота, поросятами, птицей, сенокосами и пастбищами. Почти половина опрошенных высказала серьезные претензии к хозяйственным руководителям на невнимательное, подчас бездушное отношение к нуждам сельчан.

В районе не все делается и для устранения ограничений в реализации населением произведенной продукции. Сеть заготовительных пунктов недостаточна (имеется 5 пунктов). В среднем каждому из них приходится обслуживать свыше 1200 дворов. Сейчас из пяти приемных пунктов укомплектованы штатными заготовителями только три.

Серьезным препятствием на пути развития заготовительной деятельности является неудовлетворительное состояние ее материально-технической базы. Не хватает подсобных помещений, ходильных установок, машин, нет овоще- и картофелехранилищ. В городе у нас есть специализированный магазин по продаже сельхозпродукции, но ассортимент продуктов в кооперативной торговле узок. В прошлом году бывают сосиски, сардельки, окорока, колбасы, мясо говядины. Да и цены постоянно меняются, причем всегда в сторону увеличения. Есть факты выпуска недоброкачественной колбасы, закладки в производство испорченного мяса.

Государство сейчас сняло ограничения на организацию подсобных хозяйств, разрешило передавать для этого целиком колхозы и совхозы, отдельные бригады. В то же время предложений с мест, даже с крупных наших предприятий по существу нет. Достаточно посмотреть на средние, крохотные размеры имеющейся земли подсобных хозяйств, чтобы убедиться, что они подчас даже для семейной фермы на подряде малы. Но есть еще и такие подсобные хозяйства, которые ведут производство, не имея земли: это хлебокомбинат, ремзавод, льнозавод, КГСО. Какое, спрашивается, можно организовать хозяйство без земли? Отсюда и себестоимость высокая. Только леспромхоз сработал в прошлом году с прибылью, остальные закончили год с убытком.

Сейчас все шире распространяется передача в аренду скота, земли небольшим коллективам и семьям. Все это, безусловно, будет работать на более быстрое увеличение продукции сельского хозяйства, но и в этом деле нельзя допустить шаблона, формального подхода, как это не раз бывало в прошлом при внедрении расчета.

Группам народного контроля, комитету, его активу надо активно включиться в эту работу, предъявлять принципиальный спрос руководителям, мешающим внедрению этих новых форм организации труда, свойственных перестройке.

Работаем с перспективой

Е. М. МИХАИЛОВ, председатель группы народного контроля леспромхоза.

Наша группа постоянно осуществляет контроль за работой подсобного хозяйства. По его развитию издан соответствующий приказ, разработаны мероприятия. Много самому приходится участвовать в работе подсобного хозяйства, каждый член группы также постоянно помогает в заготовке сена, закладке силоса, в реа-

лизации мяса. Для производства кормов предприятие само разрабатывает земли.

В своем подсобном хозяйстве выращиваем около 200 голов молодняка крупного рогатого скота и 150 голов свиней. Ухаживают за животными трое рабочих, слесарь и тракторист, на полставки работает зоотехник. Затраты полностью окупаются. Среднесуточный привес, например, крупного рогатого скота с начала года

составил 530 граммов, кроме этого, получена прибыль в 3,5 тысячи рублей. За полугодие произведено 40,1 тонны мяса, а план выполнен в этом году на месяц раньше. Один — два раза в месяц производим забой скота и реализуем мясо по списку в нашем магазине. Если в 1983 году на каждого работающего наше подсобное хозяйство произвело и продало по 48 килограммов мяса, то в прошлом году люди получили на каждого уже по 95 килограммов. Нынче планируем по 100—105 килограммов.

Хозяйство развивается

А. П. МАТВЕЕВ, председатель группы народного контроля государственного автопредприятия-2.

На нашем предприятии подсобное хозяйство пока небольшое. На двух сотках

построили парник из своих материалов, выращиваем там лук и огурцы, последних продали уже около одной тонны. От реализации этой продукции получена прибыль в тысячу рублей,

однако все стройматериалы для теплицы еще не окупились.

Чтобы расширить свое подсобное хозяйство, начали ремонт фермы на 100 голов и в июле рассчитываем уже закупить скот. Проводим субботники, на двух гектарах выращиваем картошку и свеклу.

Получаем убытки

Н. К. КАЛИНИНА, председатель группы народного контроля маслосырзавода.

Подсобное хозяйство на нашем заводе существует давно. Сейчас мы выращиваем 20 быков, они находятся на привязном содержании. Заготовка сена обходится нам в 70—80 рублей тонна, очень высока себестоимость одного центнера мяса, а продаем его через торговую сеть по два рубля за килограмм. Из-за этого получаем убытки от двух до пяти тысяч рублей. На каждого работника приходится

в среднем по 20 килограммов мяса. Кроме того, многие держат свиней в личном хозяйстве. Однако группу народного контроля беспокоит, что не у всех есть такая возможность, так как часть домов не имеет помещений для содержания животных. На будущее мы хотим объединиться с заводом БВКП и ЗЦМ с целью создания единого подсобного хозяйства.

Недоработки еще есть

Е. С. ВИШНЕВСКАЯ, председатель группы народного контроля колхоза «Большевик».

В нашем колхозе продолжает сокращаться численность скота в личных хозяйствах. Нынче численность коров уменьшилась на 12 голов, сократилось поголовье свиней, всего осталось у колхозников 95 овец. Многие колхозники бросают дер-

жаться скот по старости, а молодежь не хочет этим заниматься. Условия работы не позволяют держать коров рядом с специалистами, есть недоработки в организации пастбища личного скота. Покупка нетели даже из колхоза обходится очень дорого — свыше тысячи рублей, а ссуду на пять лет для покупки скота получить бывает трудно.

Решаем вопросы на месте

А. А. ЛАЗАРЕВА, председатель колхоза «Красное Заречье».

В колхозе был проведен опрос населения, кому и что необходимо для развития личного хозяйства, после этого была создана комиссия по обеспечению колхозников скотом и сенокосами. Вновь прибывшие в хозяйст-

во, молодежь хотели держать скот, и все желающие его приобрели. Для покупки животных выдавали ссуды, продавали скот в кредит. Выделили также пастбища, минеральные удобрения, сейчас решаем вопрос с обработкой приусадебных участков. Естественные сенокосы часто плохие, поэтому

Проблемы остаются

Л. П. ФРОЛОВА, председатель правления райпо.

Кооперация заинтересована в развитии личных подсобных хозяйств, закупаем все виды овощей, картофель, животноводческую продукцию. Однако из овощей в районе закупили только лук, ранних овощей вообще у

нас нет, завозим и картошку, и капусту. С населением мы заключаем договоры, но получилось, что на одну голову скота заключено по два договора: у нас и в колхозах и совхозах. Производим продажу комбикормов, дополнительно продаем их при сдаче мяса и шерсти.

Уделять больше внимания

Е. С. КОРНЕВ, председатель комиссии партийного контроля обкома КПСС.

В Опочецком районе положение с развитием подсобных и личных хозяйств несколько лучше, чем в областях, хотя много нерешенных вопросов.

Очень высокие еще цены на нетелей (1250—1300

старались выделить их на борсовых огородах, есть еще и свободные сенокосы. Почти во всех личных хозяйствах есть также свиньи. Сейчас идут в колхозе опросы свиноматок, после чего будем продавать поросят населению. Все специалисты также держат скот и делают это не в ущерб своей основной работе. Все вопросы по развитию личных подворий решаем на месте.

Для хранения картофеля скоро начнем строить картофелехранилище. Волнует нас вопрос переработки яблок, фруктов, плодов, ведь заводов по переработке в районе нет и населению продукцию всю не сдать. Из-за небольших окладов мало заготовителей и заготовительных пунктов, не хватает для них транспорта. В своем подсобном хозяйстве мы имеем 55 быков и три тысячи уток.

содержанию в частном секторе свиноматок, тогда будет больше пороссят и ниже на них цены. Раньше хорошо действовала натуральная оплата. А почему бы не применить это сейчас, когда, например, за выращивание телят телятница получала бы теленка. Все эти вопросы должны контролироваться и решаться на месте советскими и хозяйственными организациями.

ПОСЛЕДСТВИЯ УСТРАШАЮТ

Правилами любительского и спортивного рыболовства категорически запрещается производить лов рыбы колющими, отравляющими орудиями лова, а также электротоком. Оказавшись в руках браконьеров, эти орудия становятся губительными не только для той части рыбы, которая попадает в браконьерские мешки и сумки, но и для остающейся в водоеме.

Порой любители-рыболовы диву даются: рыба есть в реке или озере, рядом ходит, а ни на какие снасти не берется. В таком случае рыболовы по старинке привыкли сетовать на погоду, ее изменения, на неподходящее время суток, время года.

Конечно, все это так или иначе влияет на результаты лова. Однако причина неудачи нередко бывает совсем другая. Не ловится рыба — вполне возможно, что здесь побывали браконьеры с недозволенными орудиями лова. Они не только значительно поуменьшили в данном конкретном месте рыбные запасы, но и оказали отрицательное влияние на экологическое состояние рыбы.

При ловле электротоком, например, у всей рыбы, находящейся в радиусе поражения, парализуется костный мозг. Особенно легко поддается поражению крупная рыба. Однако погибает при этом и находящаяся близко к лодке рыба мелкая.

Та погибшая рыба, которая оказывается подальше от лодки, как правило, браконьерами не берется. Сразу ее не достать. А через некоторое время на реке ее относит течением воды. На озере ночью рыбу, находящуюся поодаль, и не увидишь.

После применения на водоеме браконьерской электросистемы в берегах остается много гиблой рыбы. Она гниет, издает зловонный запах. Из других мест рыба сюда долгое время не заходит.

Рыба, которая попала под действие электротока и отошла, впоследствии от полученного шока развивается очень слабо и не дает потомства. Но вся пагубность последствий применения электротока, к сожалению, не ограничивается и этим.

Электроток дает о себе знать на многие километры от места непосредственного его применения. Импульсы электротока, создаваемые браконьерской электросистемой, сказываются на поведении рыб и на таком большом расстоянии. Как показывают исследования, рыба в та-

ком случае становится беспокойной, перестает принимать корм. Не приходится удивляться при этом и рыболовам-любителям, когда рыба не берется на всевозможные насекомые.

Каждый член общества охотников и рыболовов, любой рыболов должен знать и помнить, что причиной его неудачной рыбалки могут быть браконьеры, применяющие электроток, отравляющие, колющие и другие запрещенные орудия лова. При этом вполне понятно, что борьба с браконьерством стоит на стороне интересов настоящего, добросовестного рыболова, что борьба с злом входит и в его задачу.

За прошедший период года инспекцией рыбоохраны вскоре немало нарушений правил любительского и спортивного рыболовства. С установлением на водоемах летнего уровня воды среди браконьеров появились и такие, кто применяет электроток.

27 июня, например, на реке Великой у деревни Хрулево Лобовского сельсовета электроэстрогой ловили рыбу и были задержаны работники профессиональной пожарной части № 20. Назовем их конкретно. Это проживающий в нашем городе в доме № 107 по улице Ленина Виктор Анатольевич Тимофеев, из дома № 3 по Восточному переулку Олег Викторович Ершов и Михаил Садофьевич Филатов.

На браконьеров составлены соответствующие протоколы. Изъяты рыба, электроэстрог, аккумулятор и лодка. Несомненно, эти граждане будут наказаны по всей строгости. Не должен оставаться равнодушным к браконьерским действиям Тимофеева, Ершова, Филатова и коллектива профессиональной пожарной части.

Из изложенных фактов следует сделать выводы тем, кто еще не отрешился от браконьерства. Надо серьезно задуматься, какой непоправимый ущерб могут нанести природе недозволенные действия.

А. ДМИТРИЕВ,
инспектор рыбоохраны.



человек и природа

В тесном соприкосновении

У ТРУЖЕНИКОВ сельского хозяйства забот всегда хватает. Весной они стремятся как можно лучше и в оптимальные сроки пропасти сев. Летом заняты обеспечением скота кормами на предстоящий зимний стойловый период. Теперь уже, как говорится, не за горами и уборка урожая.

При проведении любой из сельскохозяйственных кампаний человек так или иначе вплотную соприкасается с природой. И там, где люди во всем делу привыкли относиться серьезно, их соприкосновение с природой не вызывает тревоги.

В таких хозяйствах люди своевременно проинструктированы, как, в каком порядке надлежит выполнять ту или иную работу, на что обратить внимание, чтобы не принести нечаянного вреда природе. Не остаются не заделанными в почву при внесении минеральные удобрения. Так же осторожно используются проправленные

семена. Незаделанные минеральные удобрения и проправленные семена, в определенной мере, послужили бы травой для птиц.

Чтобы не нанести природе ущерб, не погубить малых диких животных, расчетливый механизатор никогда не начнет с края поля химическую прополку. Таким же методом пользуется он ядохимикатами при обработке полей против вредителей растений.

Пожалуй, каждому из людей старшего поколения приходилось встречаться с таким фактом, когда под ногами оказывались дикие утятца даже при косьбе вручную. Затаются и сидят, надеясь выдержкой отвести беду.

А как им быть, оказавшись перед конной или тракторной косилкой? Особенно тогда, когда косьба ведется от краев к середине, когда утятца остаются на травяном островке, а вокруг них грохочет, гремит. В та-

ком случае не уйти от беды и молодому зайцу, тетереву, куропатке.

Такое положение создается и при комбайновой уборке урожая. И хорошо, если за штурвалом агрегата сидит механизатор, знающий дело, чувствующий свою ответственность по отношению к природе. Конечно, такой человек не причинит зла ни зверю, ни птице.

К сожалению, в колхозах и совхозах нашего района нередко поступают иначе. Забывают о том, что природа требует определенной заботы. Действиям же, наносящим ущерб природе, находятся различные оправдания.

А ведь защита природы является делом каждого. В хозяйствах есть соответствующие контролирующие лица, органы. И все эти силы должны быть приведены в действие.

П. КУРЫГИН,
охотовед Опочецкого района.



Фото Ю. Орлова.

ДАРЫ ЛЕСА

НЕРЕДКО приходится слышать: «Надо бы съездить за ягодами, да мест не знаем». Мест, разумеется, таких, где растут ягоды. И не едут, ждут, когда сведут их в лес кто-нибудь знающий. Другие поступают иначе: хоть и не знают мест, а едут. И, надо сказать, возвращаются с хорошей добычей. Многие обеспечивают ягодами не только свое личное домашнее хозяйство, но и выходят с ягодами на колхозный рынок.

Нынешний год выдался урожайным на все виды ягод. Землянику уродилась почти повсеместно. Ее результативно собирают и в Матюшинских лесах, и в Водобежских, ездят за ней на рейсовых автобусах и в направлении Себежа, и Пустошки, и Новоржева. А тем, у кого есть личный транспорт, еще проще.

Найти землянику в лесу не трудно. Растет она чаще всего на вырубках, в бересковых лесах, рощах, по склонам. Да только со сбором земляники надо поторопиться: уходит ее время.

Теперь уже и черника по-

спела. Эти ягоды обычно собирают в значительно больших количествах, чем землянику. Тот, кто на это дело умеет выкроить определенное время, кто не страшится назойливых комаров, москитов и прочих насекомых, несомненно, будет обеспечен и свежими ягодами, и сушеными, а также компотами и вареньем.

Думается, что получат удовлетворение любители малины. Ягоды на ветках высыпали обильно. Были бы только соответствующие условия по влаге и температурному режиму.

Обильно цвели на болотах — клюква, в сосновых борах — брусника. Заморозков не было. Пока погодные условия способствуют их быстрому росту. Надо полагать, население сможет приступить к сбору этих ягод где-то в начале сентября. Но начальные сроки их сбора, как известно, устанавливаются исполнкомом райсовета. Эти сроки должны неукоснительно соблюдаться.

Е. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.

Пока беда не случилась

ны деревни Полеи, Махново, Шелухи, Невдалеке находится животноводческая ферма колхоза «Урожай». В летнее время почти рядом лагерь труда и отдыха учащихся. На озеро Велье они ходят купаться.

При всем этом, как ни странно, озеро Велье в состоянии на него коварной рукой паспорте представлено почти заброшенным, на котором лишь изредка появляются рыболовы-любители. Зачем понадобилось искалечить действительность в таком документе, как паспорт озера? И кто же эти вольные или невольные злоумышленники?

ЧИТАТЕЛЯМ, пожалуй, уже известно, что на территории нашего района несколько лет назад обосновалось подсобное хозяйство Ленинградского облисполкома, именуемое пчелокомп-

лексом «Северный». Не станем касаться «успехов» его экономики. Отметим только удивительную универсальность пчелокомплекса. Его работники занимаются также заготовкой дров и сбытом. А в нынешнем году руководство решило взяться еще за рыбное хозяйство. Кстати сказать, не имея на пчелокомплексе по рыбоводству ни одного специалиста.

С принятием такого решения и появилась угроза уничтожения на названных выше озерах, в их окруже всего живого. Ведь начать дело руководство пчелокомплекса, лично его директор С. М. Волжский намеревалась не с созидания, а с разрушений — уничтожения существующих обитателей озер медным купоросом.

Что касается обоснований, создания документов, за этим не стоит дело. Здесь все, как говорится, обставлено

и обложено бумагами. Договоры, результаты рыбоводно-биологических исследований, паспорта...

Нужен был деятелям пчелокомплекса и еще один документ, весьма важный — разрешение местных властей на проправливание озер. Конечно, трудно было надеяться, что разрешение удастся получить. Однако перед таким препятствием Волжский остановился не собирался. С пчеловодом И. Н. Теплюком он отправил автомашину на Карельский перешеек, и затаренный в мешки ихтиоид — медный купорос — был доставлен на территорию пчелокомплекса.

БЕДА могла случиться в любой день. И, может, она бы уже случилась, если бы пчеловоды поддерживали действия директора пчелокомплекса или молчаливо

соглашались. Но у них оказалось достаточно совести и гражданского сознания, чтобы воспротивиться действиям своего начальника, которые привели бы к непредсказуемым последствиям.

Дело дошло до того, что пчеловоды А. В. Болгарчук и М. Г. Мышев, опасаясь за судьбу озер, втайне от директора вывезли ночью медный купорос с территории пчелокомплекса, а потом сообщили об этом председателю исполнкома райсовета И. П. Павлову.

Не зря обращались в райисполком с тревогами по вопросу проправливания озер и жители деревень Полеи, Махново, Шелухи, Меды. Приняты. Те, кто безответственно относится к природе, уже не владеют смертоносными ихтиоидами. Думаю, что население и впредь будет на страже чистоты водоемов.

П. ВИКТОРОВ,
внешт. корр.

Человек и закон

КТО МОЖЕТ РАБОТАТЬ В КООПЕРАТИВЕ

Кто может заняться кооперативной трудовой деятельностью, вступив в создаваемые ныне кооперативы в сферах производства и услуг? Закон «О кооперации в СССР» дает такую возможность практически всем достигшим 16-летнего возраста гражданам, желающим и способным участвовать в осуществлении целей и задач кооператива.

Преимущественное право на вступление в кооператив и на работу в нем по трудовому договору имеют работники, вы свобождаемые из государственных предприятий, организаций при их реорганизации и ликвидации или сокращении штатов, а также пенсионеры, инвалиды, домашние хозяйки, студенты, учащиеся. Преимуществом пользуются также граждане, выполняющие по трудовому договору работы, относящиеся к основной деятельности кооператива.

В качестве членов кооперативов или по трудовому договору в их деятельности могут участвовать в свободное от основной работы время рабочие, научные, инженерно-технические работники и служащие государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, организаций и учреждений.

На вступление в кооператив или работу в нем по трудовому договору согласия администрации (органа управления) по месту основной работы не требуется. Причем на лиц, работающих в кооперативах в свободное от основной работы время, ограничения, предусмотренные законодательством о совместительстве, не распространяются.

За гражданами, работающими в кооперативе, сохраняются пенсия, стипендия по месту учебы и заработка плата по месту основной работы в полном размере. Максимальный размер заработка членов кооператива и других работников не ограничивается.

Лица, которым по суду запрещено заниматься определенной деятельностью или занимать определенные должности, не могут быть членами кооператива соответствующего вида деятельности, привлекаться к работе в нем по трудовому договору или заниматься в кооперативе соответствующие должности. А тот, кто имеет судимость за хищения, взяточничество и другие корыстные преступления, не может быть избран председателем или членом правления, председателем или членом ревизионной комиссии (ревизором) кооператива, а также занимать другие руководящие должности, связанные с материальной ответственностью.

Следует иметь в виду, что, согласно статье 40 Закона, работа в кооперативе, требующая в соответствии с законодательством специальных познаний и навыков, может выполняться только лицами, имеющими необходимую подготовку, профессиональную пригодность и соответствующее образование. Это требование Закона понятно. Ясно, например, что работать шофером в кооперативе может лишь человек, имеющий водительские права.

И. ПРИХОДЬКО,
юрист (ТАСС).

ПРАЗДНИК ГОРОДА

17 июля в Опочке проводится праздник, посвященный 44-й годовщине освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков.

В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

Городской парк культуры:

13 часов — концерт хора русской песни завода «Вектор» г. Острова, оригинальный жанр: игра на бытовых инструментах (Юрий Константинович Смирнов) г. Остров.

19 часов — выступление ансамбля «Гвардия» (Москва).

20 час. 30 мин. — выступление духового оркестра районного Дома культуры (приглашаем на танцевальный вечер «Кому за 30...»).

21 час. 30 мин. — выступление ВИА «Пейзаж» РДК.

22 час. 30 мин. — 00.00 — танцевальный вечер с участием дискотеки РДК «Фотон».

В случае холодной, ненастной погоды мероприятия переносятся в районный Дом культуры.

Работают аттракционы с 10 до 22 часов.

Городской стадион:

11 часов — спортивный праздник, посвященный дню освобождения г. Опочки. Принимают участие коллектизы физической культуры авторемонтного завода и промышленного предприятия.

Советская площадь:

14.30 — триал — фигурное вождение мотоциклов. Участвуют спортсмены на личных мотоциклах марки «Восход».

Микрорайон ул. Автозаводской:

17 часов — концерт духовой музыки.

Микрорайон дома престарелых:

15 час. 30 мин. — концерт фольклорных коллективов п. Глубокое Опочецкого района, с. Велье Пушкиногорского района.

Микрорайон хлебокомбината:

16 час. 30 мин. — выступление ансамбля народных инструментов РДК.

◆ Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За мелкое хулиганство:

подвергнут исправительным работам на два месяца пенсионер Владимир Осипович Тимофеев, проживающий по улице Ленина, дом 34, кв. 2; оштрафован на 25 рублей тракторист УЖХ Павел Петрович Петров, проживающий по Западному переулку, дом 10, кв. 2;

получила официальное предупреждение работница общепита Ирина Грошева, проживающая по Рублевскому переулку, дом 2;

подвергнут административному аресту на 10 суток временно не работающий Владимир Иванович Иванов, проживающий по улице Марковской, дом 4.

За мелкое хищение бензина оштрафованы на 120 рублей каждый Николай Иванович Дмитриев, работник колхоза «Красный Октябрь», и Александр Анатольевич Барков, в настоящее время отбывающий наказание на стройках народного хозяйства.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии:

иштрафован на 100 рублей Николай Александрович Иванов, шофер колхоза «Урожай»;

иштен водительских прав на один год Анатолий Павлович Петров, шофер колхоза имени Любимова;

иштрафован на 100 рублей Игорь Иванович Федоров, шофер ПМК-311 треста «Связстрой-3»;

иштен водительских прав на один год старший прораб ПМК-311 Виктор Семенович Васильев, который, находясь в нетрезвом состоянии, передал управление транспортным средством лицу, также находящемуся в нетрезвом состоянии;

● Хозяйке на заметку

САЛАТНАЯ ЗАПРАВКА

125 г растительного масла, 125 г 3-процентного уксуса, 15 г соли, 10 г сахарного песка, молотый перец по вкусу и горчица на кончике ножа. Всё помещают в бутылку, закрывают пробкой и взбалтывают до тех пор, пока содержимое не превратится в однородную массу. Потом заправку охлаж-

дают и заправляют салат.

САЛАТ «РАДУГА»

Нашинкуйте свежую капусту, нарежьте небольшими ломтиками отваренные картофель, морковь, свеклу и свежие очищенные огурцы.

Все уложите горкой — слоями. Заправьте майонезом. Украсьте огурцом, морковью, посыпьте зеленью.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем нашего дорогого мужа и отца Владимира Николаевича СМОЛИНА с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

В этот твой знаменательный день
Мы не будем подсчитывать годы.
Пусть летит их незримая тень,
Прощь печали, болезни и невзгоды.

Жена, сын.

* * *

Дорогую Анну Николаевну АНДРЕЕВУ сердечно поздравляем с юбилеем!

Пусть лицо озаряет улыбка,
Даже если седины, как снег.
Возраст — это ей-богу ошибки,
Если молод душой человек.

Коллектив столовой № 3.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ИЮЛЯ, СУББОТА

Первая программа.

12.20 — «Для всех и для каждого». 12.50 — В странах социализма. 13.20 — Худ. фильм. «Время, вперед!». В перерыве (14.30) — Новости. 16.00 — В мире животных. 17.00 — Международная программа. 18.00 — «Театр и время». «Репетиция». 19.30 — На экране — кинокомедия. «Ты — мне, я — тебе». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — КВН. 23.50 — Новости.

Вторая программа.

12.35 — Домашняя академия. 13.05 — Реклама. 13.15 — Перестройка и право. 13.30 — Реклама. 13.35 — Научно-популярный фильм. 13.55 — Очевидное — невероятное. 14.55 — Ваше мнение. 15.30 — Показывают театры страны. 17.35 — Реклама. 17.30 — «Родня». Худ. фильм с субтитрами. 19.15 — Праздник автоспорта. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Плавание. Чемпионат СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Сказание о храбром Хочбаре». Худ. фильм. 23.20 — Новости.

17 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.20 — Ритмическая гимнастика. 9.05 — К Дню металлурга. 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музикальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Фантастика в мультиликации». 15.15 — Фильм — детям. «Качели». 16.20 — Народные мелодии. 16.35 — «Любительское кролиководство».

Продаются дом, требующий капитального ремонта, баня и дровяник в деревне Песчанка. Обращаться: Песчанка, ул. Поселковая, дом 11, к Федорову.

Заготкоатора райпо ЗАКУПАЕТ

от населения
огурцы свежие стандартные
по цене 50 копеек за один
килограмм.

во». 16.55 — Премьера фильма «Жизнь планета». 1-я серия — «Сотворение мира». (Англия). 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. Док. фильм. 19.25 — «Змеев». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Мы идем искать». 22.10 — «Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 2.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Советская поэзия. 8.50 — «Эрудит». 9.40 — И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества. 10.25 — Русская речь. 11.00 — Школа: время перемен. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Наука: теория, эксперимент, практика. 13.00 — Философские беседы. 14.00 — «Здравствуй, музыка!». 14.25 — «Из жизни Вернадского». 15.00 — Концерт. 16.00 — «Что? Где? Когда?». (Повторение от 18 июня). 17.45 — Мультфильмы. 18.25 — «Старатель из Кичери». 19.00 — Клуб любителей оперы. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Если хочешь быть здоров. 20.30 — Плавание. Чемпионат СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телефильма «Мои цыгане».

Автоколонна № 1662 проводит набор на курсы по подготовке водителей категорий «В», «С». Обучение проводится в дневное время. Начало занятий 29 июля 1988 года в 10 часов.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны. Телефон 9-18-19.

КИНО

«МАЯК»

17 июля

«ВСЕМОГУЩИЙ»

Начало в 18 час. 20 мин., 21 час.

18 июля

«ДОБРОВОЛЬЦЫ ПОНЕВОЛЕ»

Начало в 17 час.

«СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ»

Начало в 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16—17 июля

«В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2059. Тираж 8272.